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Задание № 7
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Задание  № 7. Определите объект по 

географическим координатам

Определите, какой город имеет географические 
координаты 56° с.ш. 38° в.д.

В этом задание проверяется умение определять на карте 

географические координаты.

Задание повышенной сложности оценивается в 1 балл.

Примерное время на его выполнение 4 минуты.



1. Повторить теорию по теме «Географические

координаты».

2. Вспомнить определения географической широты и

долготы.
3. Вспомнить основные приемы работы с атласом.



Для выполнения задания

№ 7 нам необходимо

вспомнить понятия:

1. Градусная сеть

2. Экватор

3. Нулевой меридиан (Гринвича)

4. Параллель

5. Меридиан

6. Географические координаты

7. Географическая широта

8. Географическая долгота



Градусная сеть
Градусная сеть – это комплекс параллелей и меридианов на

глобусах и географических картах, служащий для определения

географических координат (широты и долготы) точек земной

поверхности.



Экватор

Экватор – линия 
пересечения земного 

шара плоскостью, 
проходящей через 

центр Земли 
перпендикулярно оси 

её вращения. Он 
одинаково удалён от 

полюсов и делит 
земной шар на два 

полушария – Южное и 
Северное



Нулевой меридиан (Гринвич)

Меридианы - это 

воображаемые 

полуокружности, 

проходящие 

(соединяющие)

через Северный и 

Южный полюсы.

Нулевой меридиан 

делит земной шар 

на 2 полушария 

западное и 

восточное. 



Параллели и меридианы
Параллели проходят 

параллельно экватору. 

Все пункты, лежащие на 
одной параллели, имеют 

одинаковую широту.

Широта измеряется от 
0° ш. до 90° ш.

Меридианы проходят 
через полюса Земли.

Все пункты, лежащие на 
одном меридиане, 

имеют одинаковую 
долготу.

Долгота  измеряется от 
0° д. до 180° д.



Географическая широта

Географическая широта показывает расстояние от экватора 

до заданного объекта, выраженное в градусах от 0° до 90°.

С.П. – Северный полюс

Ю.П. – Южный полюс

Северная – с.ш.

Южная – ю.ш.



Алгоритм определения 

географической широты

• Найти географический объект на карте.

• Определить полушарие, в котором расположен объект 

(Северное или Южное).

• Определить 2 ближайшие параллели, между которыми 

расположен объект.

• Определить шаг измерения: из большего значения 

параллели вычесть наименьшее.

• Делим расстояние между обозначенными 

параллелями на столько частей, сколько получилось в 

предыдущем вычислении.

• Определить параллель, на которой расположен объект.



Географическая долгота
Географическая долгота показывает расстояние 

от нулевого меридиана  до заданного объекта, 

выраженное в градусах от 0° до 180°.
180°

0°

Западная - з.д.

Восточная - в.д.



• Найти географический объект на карте.

• Определить полушарие, в котором расположен объект 

(Западное или Восточное).

• Определить 2 ближайших меридиана, между 

которыми расположен объект.

• Определить шаг измерения: из большего 

значения меридиана вычесть наименьшее.

• Делим расстояние между 

обозначенными меридианами на столько частей, 

сколько получилось в предыдущем вычислении.

• Определить меридиан, на котором расположен объект.

Алгоритм определения 

географической долготы



Задание  7. Определите объект по 

географическим координатам

Определите, какой город имеет географические 
координаты 56° с.ш. 38° в.д.

Ответ запишите бланк №1 строчными буквами

(по образцу) без пробелов и знаков препинания.



Алгоритм работы:
1. Внимательно посмотрите на координаты и определите

в каких полушариях лежит точка с данными
координатами.

2. Определите материк и в какой его части расположен
искомый объект.

3. Откройте необходимую карту:

а) город - политическая карта;

б) субъект РФ – административная карта РФ;

в) гора – физическая карта и т.д.

4. Найдите ближайшие параллели к данной точке (чем
меньше значение, тем ближе она будет к экватору).

5. Найдите ближайшие меридианы к данной точке (чем
меньше значение, тем ближе она будет к нулевому
меридиану).

6. Найдите точку пересечения параллели и меридиана.

7. Еще раз внимательно прочитайте задание и запишите в
бланк № 1 получившийся ответ (предварительно прочитав
инструкцию по заполнению бланка)









Определение объекта по координатам

Определите, какой город имеет 

географические координаты 56° с.ш. 38° в.д.



Определение объекта по координатам



Определение объекта по координатам



Определение объекта по координатам



Задания 

для самостоятельной работы

1. Определите, какой город имеет географические 

координаты 41° с.ш. 4° з.д.

Пояснение:

Географические координаты включают географическую широту и

географическую долготу. Географическая широта — это величина дуги

меридиана от экватора до заданной точки в градусах. Широта бывает

северная южная в границах от 0 градусов (экватор) до 90 градусов (широта

полюсов). Географическая долгота — величина дуги параллели от нулевого

меридиана до заданной точки в градусах. Долгота бывает западная и

восточная в границах от 0 до 180 градусов.

Ответ: Мадрид



Задания для самостоятельной 

работы

2. Определите, какая горная вершина имеет

географические координаты 43° с.ш. 42° в.д.

Пояснение:

Географические координаты включают географическую широту и

географическую долготу. Географическая широта — это величина дуги

меридиана от экватора до заданной точки в градусах. Широта бывает

северная южная в границах от 0 градусов (экватор) до 90 градусов (широта

полюсов). Географическая долгота — величина дуги параллели от нулевого

меридиана до заданной точки в градусах. Долгота бывает западная и

восточная в границах от 0 до 180 градусов.

Ответ: Эльбрус



Задания для самостоятельной 

работы

3. Определите, у какой республики в составе РФ столица

имеет географические координаты 56° с.ш. и 49° в.д.

Пояснение:

Географические координаты включают географическую широту и

географическую долготу. Географическая широта — это величина дуги

меридиана от экватора до заданной точки в градусах. Широта бывает

северная южная в границах от 0 градусов (экватор) до 90 градусов

(широта полюсов). Географическая долгота — величина дуги параллели

от нулевого меридиана до заданной точки в градусах. Долгота бывает

западная и восточная в границах от 0 до 180 градусов. Ответ находим на

карте атласа. Этот город — Казань, столица Татарстана.

Ответ: Татарстан



Задания для самостоятельной работы

4. Определите, на каком острове находится 

географический объект, имеющий географические 

координаты 35° с.ш. 33° в.д.

Пояснение:

Используя карты атласа, находим по координатной сети точку

пересечения 35° с. ш. 33° в. д. Это Кипр.

Ответ: Кипр



Задания для самостоятельной работы

1. Определите, какой город-миллионер имеет географические

координаты 60° с.ш. 30° в.д.

2. Определите, у какой республики в составе РФ столица

имеет географические координаты 52° с.ш. и 108° в.д.

3. Определите, столица какой республики в составе РФ имеет

географические координаты 62° с. ш. 34° в. д.

4. Определите, какой город России имеет географические

координаты 49° с. ш. 44° в. д.

5. Определите, какой город, являющийся столицей

республики в составе Российской Федерации, имеет

географические координаты 62° с. ш. 34° в. д.



Открытый новый банк ФИПИ задания № 7

Внимательно читаем задание, 

выделяем «подсказку»

1. Впишите правильный ответ.

Определите, какой город – столица государства, имеет 

географические координаты 16° ю.ш. 48° з.д.

2. Впишите правильный ответ.

Определите, какой город – столица республики в 

составе РФ, имеет географические координаты 62° с.ш. 

130° в.д.

3. Впишите правильный ответ.

Определите, какой город имеет географические 

координаты 37° с.ш. 3° в.д.

4. Впишите правильный ответ.

Определите, какой город имеет географические 

координаты 30° с.ш. 90° з.д.



Внимательно читаем задание, 

выделяем «подсказку»

5. Впишите правильный ответ.

Определите, какой город имеет географические координаты 23°

с.ш. 88° в.д.

6. Впишите правильный ответ.

Определите, какой город – столица государства, имеет 

географические координаты 10° с.ш. 67° з.д.

7. Впишите правильный ответ.

Определите, какая горная вершина имеет географические 

координаты 33° ю.ш. 70° з.д.

8. Впишите правильный ответ.

Определите, какой город – столица государства, имеет 

географические координаты 21° с.ш. 106° в.д.

9. Впишите правильный ответ.

Определите, какой город, являющийся столицей республики в 

составе РФ,  имеет географические координаты 54° с.ш.  91° в.д.


